

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Товарищи металлурги! Следуйте примеру сталеплавильщиков второго цеха, боритесь за право шествовать в первых рядах демонстрантов в день XXIX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции!

## Ускорить подготовку общежитий к зиме

Благоустройство коммунальных жилищ, своевременная подготовка их к зиме является необходимой, составной частью той заботы о быте трудящихся, которую повседневно должен проявлять каждый хозяйственник, каждый руководитель партийной и профсоюзной организации.

На комбинате за последние месяцы проделана огромная работа по разуплотнению общежитий и расселению рабочих-одиночек в благоустроенные квартиры. Но еще много рабочих находится в общежитиях. Подготовка оставшихся общежитий требует проявления инициативы, хозяйственной сметки, большой настойчивости. Требования к культурному жилищу возросли, и эти требования должны быть удовлетворены, необходимые ресурсы должны быть найдены и все возможности использованы до конца.

Предоктябрьское социалистическое соревнование общежитий, центральным условием которого явилась своевременная подготовка жилья к зиме, начато своевременно. Но далеко не все общежития по-настоящему развернули борьбу за успешное выполнение обязательств. Успешно идет подготовка к зиме в ряде общежитий первого жилрайона (начальник жилрайона т. Мельникова). Почти все общежития отремонтированы. Полностью завезен уголь, сделаны запасы на два с половиной месяца. Активно соревнуются коллективы жильцов и обслуживающий персонал общежитий №№ 90, 81, 59, 87, 61, 75 и ряда других. Успешную подготовку к зиме обеспечивает тесная связь передовых общежитий с цехами, повседневная деловая помощь руководителей цехов. Начальник цеха подготовки составов т. Николаев, секретарь партбюро т. Савченко сделали все необходимое, чтобы общежитие № 61 полностью благоустроили. По-хозяйски отнеслись к благоустройству рабочих жилищ руководители доменного, третьего мартеновского и ряда других цехов.

Но осенние дожди, первые заморозки многих бесхозяйственных комендантов и равнодушных руководителей цехов застали врасплох. В общежитии № 49 протекает крыша, в нескольких рамах нет стекол, печка и сушилка разрушены. В общежитии № 63 (ЖДТ, зав. общежитием т. Лукьянченко) тоже протекает крыша, стекла выбиты. Холодно и грязно в общежитии № 130. Цоколи обвалились, крыша течет. 30-е общежитие (комендант т. Васюнин) затоплено. Уголь был привезен, но сарай нет, и топливо растаскивается. Даже капитальное помещение 12-го Восточного дома поражает неряшливостью, во многих рамах нет стекол. Не ведется и массовая работа.

Совершенно самоустранились от своих общежитий горнорудное управление (пом. начальника по быту т. Шерстнев), ЖДТ (пом. нач. по быту т. Дарцев), цех ширпотреба (пом. начальника цеха по быту т. Степаненко), листопрокатный цех. Т. Дарцев за все время своей «деятельности» ни разу не был ни в одном общежитии. Его примеру следует и пом. начальника паровозного депо по быту т. Денисов. Неудивительно, что ни одно из одиннадцати общежитий ЖДТ к зиме не готово.

Отдел общежитий (начальник т. Шрейдер) не проявляет должной настойчивости к коллективам отстающих общежитий.

Сроки подготовки к зиме истекают, и нужно без промедления использовать каждый день, каждый час, чтобы все жилищно-рабочих привести в порядок, благоустроить быт и поднять на должную высоту политико-воспитательную работу.

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 17 октября 1946 г.

17 октября, в 11 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1946 год. В прениях выступили: депутат Кондратьев Г. И. (Йошкар-Олинский сельский округ, Марийская АССР), Министр сельскохозяйственного машиностроения СССР тов. Горемыкин П. Н., депутат Алавице Г. А. (Зестафонский округ, Грузинская ССР), Секретарь ВЦСПС тов. Соловьев Л. Н., депутат Аствацатурян Б. А. (Котайкский округ, Армянская ССР), депутат Сатпаев К. И. (Карагандинский сельский округ, Казахская ССР), депутат Ишков А. А. (Махачкалинский сельский округ, Дагестанская АССР), депутат Чембулатов М. А. (Ардатовский округ, Мордовская АССР), депутат Кришчунас И. В. (Кедайинский округ, Литовская ССР), депутат Ворончихин С. И. (Кезский округ, Удмуртская АССР), депутат Самедов М. Т. (Масальский округ, Азербайджанская ССР), депутат Кафтанов С. В. (Казанский округ, РСФСР).

На этом второе заседание Совета Национальностей закрывается.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза 17 октября 1946 года

17 октября, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1946 год. В прениях выступили: депутат Гречуха М. С. (Бережанский округ, Украинская ССР), депутат Малышев В. А. (Коломенский округ, Московская область), депутат Афенюк С. Я. (Оргеевский округ, Молдавская ССР), депутат Палецкис Ю. И. (Паневежский округ, Литовская ССР), депутат Пальцев П. Н. (Владимирский округ, Владимирская область), Министр угольной промышленности западных районов СССР тов. Оника Д. Г., депутат Фонин М. М. (Чарджоуский округ, Туркменская ССР), депутат Кузьмин П. С. (Аткарский округ, Саратовская область), депутат Саркисян А. С. (Кироваканский округ, Армянская ССР), депутат Антюфеев Л. М. (Псковский округ, Псковская область), депутат Лихачев И. А. (Мытищинский округ, Московская область).

На этом второе заседание Совета Союза закрывается.

## По две годовых нормы

Соревнуясь за достойную встречу 29-ой годовщины Октября, стахановцы завода горнорудного оборудования показывают образцы высокопроизводительного труда.

Многие стахановцы завода уже выполнили по две годовых нормы.

Славой передового коллектива по праву пользуется бригада котельщиков т. Белобородыбо. На сборке оснований для станков ударно-канального бурения котельщики добились исключительно высоких показателей. Одной из первых на заводе бригада закончила выполнение годовой нормы. На днях бригада выполнила вторую годовую

норму и сейчас дает продукцию в счет задания 1948 года.

Две годовых нормы выполнили кузнец котельного цеха т. Сливкий и автогенщик т. Таран.

По-стахановски трудится бригада сборщиков т. Гальченко. Борясь за первенство в предоктябрьском соревновании, эта бригада ежедневно выполняет до 3-х норм.

Лучший токарь завода т. Зеленых, применив на станке ряд приспособлений, реализовал две с половиной годовых нормы. До конца года он обязался выполнить больше трех годовых норм.

## Успехи инструментальщиков

В предоктябрьском соревновании участников основного механического цеха впереди идет инструментальный отдел (начальник т. Рубанинцев).

Стахановцы этого отдела с честью выполняют свои обязательства в честь все народного праздника. Токарь Михаил Яцун, выполняя заказ по изготовлению червячных фрез для калибровочного завода, дает по три нормы в смену. Молодой токарь Михаил Горячев на обработке лабиринтных колец дневную норму выполняет не ниже чем на 200 процентов.

Также успешно трудятся токари тт. Цыпкин и Муратов. Они выполняют ответственный заказ, изготавливают оси для роликов ковсовых транспортеров. Их дневная выработка составляет 200—220 процентов нормы.

В 1932 году после окончания школы ФЗУ пришел в цех Виктор Иванович Пилиганов. За 14 лет работы он вырос до опытного слесаря-лекальщика. Самые сложные и ответственные задания выполняет Виктор Иванович. Измерительный инструмент, выпущенный им, отличается исключительной точностью.

На днях т. Пилиганову поручили изготовить таблицы для токарных станков. На изготовление одной таблицы по норме отводится 8 с половиной смен. За десять дней Виктор Иванович изготовил три таблицы, выполнив таким образом месячное задание.

Не отстает от опытного мастера молодой лекальщик комсомолец Петр Шепренко. На припирке шаблонов он ежедневно выполняет по три—четыре нормы.

## Пойдем в передовой колонне праздничной демонстрации

Развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, наш коллектив уже выдал стране на восстановление народного хозяйства 3800 тонн сверхплановой стали. Сталеплавильщики нашего цеха поставили перед собой задачу: во что бы то ни стало завоевать право итти передовой колонной в праздничной демонстрации в честь 29-й годовщины Октября.

В октябре выполнить месячный план на 105 процентов! — За этот показатель сейчас борется со всем упорством каждый сталевар, каждый разлищик, каждый мастер, каждый член коллектива нашего цеха, чтобы завоевать почетное право шагнуть в первых рядах праздничной демонстрации.

Обязательство быть знаменосцем нашей колонны взял на себя коллектив первой бригады, где начальником т. Седач, с мастерами Дорошенко и Елькиным. Эта бригада дала слово выполнить месячный план на 110 процентов.

Будем хозяевами своего слова. Никому не уступим право шествовать авангардной колонной в демонстрации 7-го ноября!

Обращаемся к коллективу копрового цеха — не сдерживайте наши мартеновские печи, подавайте бесперебойно железный лом! Помогите нам выполнить наше почетное обязательство. Завоевывайте право итти в первых рядах праздничной демонстрации!

По поручению коллектива второго мартеновского цеха:

Сталевары: А. КАЗАКОВ,  
Ф. ШЛЯМНЕВ,  
Машинист крана Е. МЕЩЕРЯКОВ,  
Мастер П. ДОРОШЕНКО,  
Начальник смены Ю. СЕДАЧ,  
Начальник цеха А. ТРИФОНОВ,  
Секретарь парторганизации,  
Н. ЗАДАЛЯ.



Передовые сталеплавильщики вдохновенно борются за досрочное выполнение великого плана сталинской пятилетки. Многие из сталеплавильщиков досрочно завершили девятимесячный план и выдают сверхплановый металл в социалистический фонд Родины. В числе этих передовиков и сталевар третьего мартеновского цеха Дмитрий Иванович Демчук.

На снимке: сталевар-стахановец Д. И. Демчук.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты цеха во главе соревнования

Выступив инициатором предоктябрьского социалистического соревнования, обратившись ко всем цехам комбината с призывом достойно встретить 29-ю годовщину Октября и успешно завершить производственный план первого года четвертой сталинской пятилетки, коллектив сортопрокатчиков взял повышенные обязательства: выполнить октябрьский план на 102 процента и дать прирост продукции по сравнению с сентябрем на 8,5 тысячи тонн проката, снизить себестоимость проката на 2 процента.

Партийная организация возглавила социалистическое соревнование. Во все бригады, на станы были направлены агитаторы, которые проводили беседы с рабочими на сменно-встречных собраниях, знакомили с обязательствами других цехов и призывали коллектив к успешному выполнению заданий.

Соревнование широко охватило все бригады. На собраниях рабочие брали повышенные обязательства по станам, по бригадам, вызывая друг друга на соревнование.

Большую организационную работу на станах проводят партгруппы. В цехе десять партийных групп, которые повседневно направляют производственную работу бригад и агрегатов, организуют коллектив на выполнение и перевыполнение дневных заданий.

Впереди соревнующихся идет стан «500», реализовавший задание 10 дней октября по горячему прокату на 116 процентов. Образцы в работе здесь показывает смена, где начальником бывший фронтвик кандидат партии т. Мельников и мастером т. Седанченко. В этой бригаде хорошо руководит коллективом партгруппа, возглавляемая вальцовщиком т. Соколом. Перед каждой сменой здесь проводятся политинформации, разбираются ошибки, допущенные в работе прошлой смены, и намечаются мероприятия по их устранению. Тов. Сокол, являясь лучшим партгруппоргом, умело организует политическую и производственную учебу коммунистов. Не случайно поэтому бригада сверх задания 10-ти дней октября выдала 1578,8 тонны металла и держит первен-

ство по цеху. На стане «300» № 1 сверх задания за это же время выдано 719,1 тонны проката. Ответ за стан «300» № 3, ввиду освоения прокатки в настоящее время трудоемких профилей.

Как одно из могучих средств идейно-политического воспитания, мобилирующего на выполнение производственного плана, широко используется наглядная агитация. На станах вывешены обязательства, выпускаются «Молнии», листовки, отражающие ход соревнования и выполнение плана. Везде имеются доски показателей, куда заносятся итоги работы за каждую смену.

Особенной популярностью пользуются «Крокодилы», бичующие изъятия в работе. На передовом стане «500» «Крокодилы» выпускаются ежедневно. Красочно оформленные, они привлекают внимание рабочих и помогают тут же устранять недостатки. А недостатков у нас еще много.

За 10 дней октября план по сдаче готовой продукции выполнен только на 81,8 процента. Плохо обстоит дело с транспортом. Для перевозки продукции, выпускаемой цехом за сутки, требуется 200 вагонов, а подается только 140—150. Оставшийся металл некуда девать, из-за этого получается простой. Бывают срывы и по вине склада заготовок (нач. т. Трахтман).

На станы должен поступать сортированный металл определенных размеров и сечения, но зачастую он подается бракованный — с несоблюдением концами. Такой металл застревает в клети — отсюда брак и простой.

18 октября партийное бюро цеха провело открытое партийное собрание с вопросом о ходе выполнения обязательств. Заслушав руководителей смен, партгруппы, рабочие, которые рассказали как на своих участках они организуют соревнование и ведут борьбу за выполнение взятых обязательств, поделились опытом работы.

Коллектив сортопрокатчиков твердо уверен, что со взятыми обязательствами он справится успешно.

**В. ЧЕРНЕНКО**, секретарь парторганизации сортопрокатного цеха.

Бригада готовит подарок Октябрю

В 1942 году, окончив ремесленное училище и освоив профессию вырубщика, я пришел в обширный цех.

Первое время работать было тяжело, так как труд вырубщика не только требует физической силы, но энергии и спорности. Цепав в бригаду Константина Червалова, я быстро освоился с делом и полюбил свою профессию. В то время наша бригада выполняла месячное задание до 400 процентов, фронт требовал — и мы давали металл.

Вскоре я сам стал бригадиром звена вырубщиков. Теперь в моей бригаде уже шесть звеньев. Коллектив наш дружный, сплоченный, активно борется за выполнение производственной программы. Сентябрьский план мы реализовали на 105 процентов. План октября обязались выполнить на 105 процентов и полностью ликвидировать брак.

Встав на стахановскую вахту и желая достойно встретить славную годовщину Октября, наш коллектив добивается выполнения своих обязательств. Высоких производственных успехов мы достигаем хорошей организацией труда и правильной расстановкой сил.

В бригаду приходят новички. Чтобы они смогли приобрести опыт и навыки в труде, мы ставим их под наблюдением опытных рабочих. Если встречаются какие-либо затруднения в работе, то мы их ликвидируем общими силами.

Вот уже третий месяц, как мы соревнуемся с бригадой т. Афанасьева и выходим с неплохими результатами. Лучшим звеном в бригаде отстает звено т. Федотова. Не отстают от передовиков и звенья тт. Сиденко, Тазудинова.

Образцы стахановского труда показывают вырубщики тт. Асафьев, Туркэ, Бзбенко, ежедневно выполняющие дневное задание на 180—190 процентов. Но из-за неидеальной планированности Алексея Севастьянова и Дмитрия Севастьянова снижаются наши показатели. Эти вырубщики в рабо-

чее время могут уйти неизвестно куда, не предупредив звеньевых. Передовики бригады решили подтянуть отстающих и встретить 29-ю годовщину Октября хорошими показателями.

**К. НИКОЛАЕВ**, бригадир третьей бригады вырубщиков.

За механизацию трудоемких процессов

Цех механизации в настоящее время производит оборудование по механизации трудоемких процессов производства в цехах комбината. Дружный, сплоченный коллектив цеха, выполняя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, решает серьезные технические задачи, помогающие цехам комбината лучше справляться с выполнением плана первого года сталинской пятилетки.

Какие конкретные задания выполняет коллектив цеха механизации?

В цехе ремонта промышленных печей полностью механизирована подача кирпича к печам при ремонте, выдача мусора и погрузка его в вагоны. В августе пущен ленточный транспортер длиной 400 метров. В первом и втором мартеновских цехах этот транспортер полностью удовлетворяет подачу кирпича к печи с любого участка под рабочей площадкой. Разбор при ремонте мартеновских печей подается на рабочее место по трубам и плангам пневматическим аппаратом. Это облегчило труд подносчиков и высвободило рабочих, занятых на подносе.

Сделана машина для подачи огнеупорной массы для заделки прогаров в мартеновских печах. Эта машина, сконструированная тов. Н. Т. Рогань, находится сейчас в стадии испытания.

Сделана машина для смазки изложниц в цехе подготовки составов (авторы тт. Фокин, Николаев и Галкич). На машину установлена обдувная вентиляция для то-

Предоктябрьское соревнование общецеховой

Не отстанем от передовиков

Рабочие-одиночки мартеновского цеха № 2, проживающие в общежитии № 15, активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование на лучшее общежитие комбината.

На общем собрании жильцов совместно с руководителями цеха подробно обсудили условия соревнования, выбрали редколлегию, сантпройку, взяли дополнительные обязательства и приступили к их выполнению. Своими силами оштукатурили барак, завезли 30 тонн угля, отремонтировали плиты. Члены редколлегии тт. Прокопов, Приходько и Чуков оформляют стенгазету «За культурный быт». Сантпройка (тт. Барышкин, Прокопов, Янчук) следит за чистотой и порядком в общежитии.

Но у нас есть еще такие жильцы, которые не выполняют своих обязательств, не соблюдают правил внутреннего распорядка. Молодые рабочие Коновалов и Д. Султанов грубият, бросают на пол окурок, сквернословят и тянут общежитие вниз. Большое внимание и заботу об этом общежитии проявляют руководители цеха. С

помощью цеха произвели наружную побелку здания, построили ящики под уголь, приступили к перестройке камеры хранения, достали электролампочки, сделали остекление окон. Часто бывает в общежитии помощник начальника цеха по быту т. Гольдштейн.

В общежитии проводятся регулярно лекции, беседы на различные темы. На днях прочитали ответы товарища Сталина на вопросы, заданные московским корреспондентом «Сандей таймс» господином Александром Верт в своей записке на имя товарища Сталина от 17 августа 1946 года. Успешно прошли лекции на литературные темы. Жильцы знают своих агитаторов тт. Гребенникова и Околенова и всегда с нетерпением их ожидают.

Мы соревнуемся с лучшим общежитием комбината № 26. Это заставляет весь наш коллектив приложить усилия к тому, чтобы не отстать от передовиков и 29-ю годовщину Октября встретить в хорошо подготовленном жилище.

**Н. ГАРЯЕВА**, заведующая общежитием № 15.

Нет массовой работы

Коллектив общежития № 8 горнорудного управления, обсудив условия предоктябрьского соревнования, вызвал на соревнование общежитие № 18 автобазы. Заключили соцдоговоры между комнатами и отдельными жильцами. Своими силами остеклили окна, приступили к промазке рам. Ремонтно-строительный цех горнорудного управления помог отеплить двери, исправить краны для титанов.

Оказывает помощь общежитию рудообогатительная фабрика (начальник т. Долганов). Для общежития выделили электролампочки.

Но не обращают внимания руководители цеха на воспитательную работу. Совершенно не проводятся лекций, бесед. Я неоднократно обращалась к секретарю партийной организации т. Мальцеву, чтобы прикрепили агитатора, проводили лекции и беседы, но до настоящего времени агитатор не являлся. В общежитии живет секретарь комсомольской организации т. Подлесный, но от него тоже никакой помощи нет. Красного уголька у нас нет, газеты получаем нерегулярно.

**А. КАЛМЫКОВА**, заведующая общежитием № 8.

На уборке урожая

Трудиться, как Иван Чабан

Полеводческая бригада совхоза «Муравейник» 17 октября закончила уборку урожая всех культур. 400 тонн отобранного картофеля засыпано на семена и бережно хранится в овощехранилище. 130 тонн картофеля вывезено на продбазу ОРСа комбината.

На вывозке картофеля отлично трудились рабочий Иван Чабан. Вместе с женой т. Леоновой они систематически перевыполняли норму на 200—250 процентов.

Иван Чабан в совхозе «Муравейник»

работает с 1944 года и зарекомендовал себя передовым стахановцем.

По приказу директора комбината за перевыполнение норм т. Чабан вместе с женой получили натуроплату — 140 кгр. зерна.

На подборке картофеля за картофелекопалками ежедневно выполняли дневную норму на 150—160 процентов рабочие Рая Исабаева, Мария Червякова, Екатерина Черкасова и другие.

**Л. ЕВДОКИМОВ**, бригадир полеводческой бригады № 1.

возможность высвободить в цехе ширпотреб десять шлифовщиков в смену. Изготовление этой машины будет закончено в механизации в октябре.

Уже подходит к концу работа по изготовлению опытного образца машины для вязки бунтов проволоки и пакетов шпирпса. Вопрос о создании такой машины для механической вязки проволоки и пакетов шпирпса на нашем заводе возник еще в 1936 году, но до последнего времени не был окончательно разрешен. Машина проста по своей конструкции и надежна в работе.

Сейчас вязка бунтов проволоки и пакетов шпирпса производится вручную при высокой температуре металла, доходящей до 700—900 градусов. Запроектированная машина совершенно устраняет труд рабочих, занятых на этой работе в проволочно-шпирпсовом цехе.

Цех механизации из месяца в месяц выполняет план по механизации. Следует отметить труд бригадиров-слесарей тт. Бурлик Григорий Николаевич, Роганев Александр Ильич. Так же хорошо работает ткацкая группа: мастер т. Бабкин, токари тт. Поликарпенко Надежда Михайловна, Демин Вилем Михайлович и Чепурных Владислав Иванович. В предоктябрьском соревновании эти товарищи идут с высокими производственными показателями.

**В. Д. ФОМИН**, начальник цеха механизации.

**И. е. ответственного редактора**  
**Е. И. КЛЕМИН.**